

今日12版

第036期 总第8194期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2015.2.6

星期五
甲午年十二月十八
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs



净利断崖式下跌 传统手机销售渠道拉响警报

●至少两年多来,传统手机渠道厂商的颓势就已经显现,现在已经到了这些渠道厂商必须要作出变革的时候了。<< [P4]

本期导读 Highlights

适应新常态 聚合新能量
驱动新发展
东风德纳车桥公司隆重召开
2015年度经营工作会暨2014
年度表彰大会

<< P4

牡丹花开随人愿
一年四季皆是春
垫江县牡丹花期控制技术试验
成功

牡丹花花期控制技术试验成功,不但使
来重庆垫江县观光旅游的市民一年四季都有
花可赏,而且在提升牡丹影响力、推动垫江旅
游产业发展等方面都将发挥作用。

<< P4

腾讯发力O2O 美得不接地气?
近日,微信宣布“微信连Wi-Fi”和“摇一
摇·周边”正式开启自助申请入口测试。两项
新功能自助申请入口的开放,将打通线上和
线下的闭环,提高商户的经营效率。

<< P5

温州网络经济发展
加快“电商换市”步伐
虞文品当选温州市网络经济企
业联合会监事长

<< P5

魅族死磕小米:
“最大变数”与风险系数

1月28日,手机厂商魅族发布多款产
品,其中尤为引人注意的是定价699元的手
机新品魅蓝。

<< P6

烧钱大战白热化
神州租车杀入专车市场

上市公司神州租车1月28日宣布在全
球发行5亿美元债券,发债所得净额约4.865
亿美元。此前一天,该公司还宣布将在全国
60个城市推出“神州专车”服务。

<< P7

双汇
中国国家游泳队指定供应商
双汇 目前中国肉类品牌
双汇产品我们放心!



销售热线:028-83527832 18198649198
成都沁缘春贸易有限公司总经销

地址:成都市天祥街香颂丽景5楼32号

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

金龙集团董事长李长杰: “你给企业提意见,我就请你吃大餐”



●金龙集团董事长李长杰

■本报记者 李代广 通讯员 岳振廷

“我们今天不谈成绩,不谈优势,也不谈
你公司的收入和利润,我们要谈的就是一年
来我们的基层员工一年来的工作有没有受委
托,我们集团在管理方面还存在哪些漏洞和
问题。中午会议结束,集团董事会将请在座的
大家吃大餐。”这是2月5日上午,在河南金
龙集团举行的新春员工恳谈会上,该集团董
事长李长杰的开场白。

据悉,今年参加现场恳谈会的260名员
工来自新乡总部周围的各个单位,在上海、重
庆、珠海、无锡、烟台甚至美国公司等驻外公
司的员工则通过视频进行现场交流。这已经
是集团连续15年举行这样的员工恳谈会。

员工恳谈会“请员工吃饭买意见”

每年一次的员工恳谈会,用李长杰的话说
就是:“你给企业提意见,我就请你吃大餐”。

“请员工吃饭买意见”的活动,成为金龙
集团年终的一大亮点,也是金龙集团员工民

主管理企业的亮丽一景。

作为一家民营企业,金龙集团历经近30
年的坎坷,从一家集体小企业发展到跨越制
冷精密管材、锂电新能源材料两大行业,并分
别成为国际和国内的行业翘楚,成为中国
500强企业,其成功根源就在于该集团能够
完全依靠员工,用员工的智慧办企业。集团董
事长李长杰在各种场合强调,金龙“员工的利
益高于一切”。在实践中,提出“人人是老板,
天天在创新”,把员工当做“老板”看待,把企
业的高中管理层当“服务员”,从而调动员工
的主观能动性,推动了金龙集团的技术和管
理创新,推动了企业的快速发展。

当天举行的员工恳谈会热烈而又尖锐,
话题包括企业的经营效益、机构调整、人员配
置、工资薪金、员工生活等,矛头直接指向集
团的管理层。如集团一位员工提出企业驻外
公司管理人员超编,职能部门过于分散的问
题,董事会就开始着手进行机构的调整和兼
并;当有员工提出集团技术人员近年来收入
较低时,集团董事会责成人事部门与下属各

单位进行薪水评估,并与同行等进行对比,从
而提出调整薪资意见;有员工提出目前企业
产品同质化严重,创新动力不足,无法突破技
术瓶颈,集团董事会就将原本归属于各个下
属企业的技术及管理人员进行重新调整,成
立金龙应用科学研究院,集成集团的研发能
力,重点突破金龙的技术障碍。

员工恳谈会继续了15年,15年里提建
议的员工面孔换了不少,但提出了有用的上
千条意见,让金龙企业减少了决策的盲目性和
创新的主动性,有效地推动了企业的全面进
步。

监督机制:向员工买“意见”

在每年一次开恳谈会请员工吃饭提建议
的同时,集团还一直掏钱向员工买“意见”。自
2007年建立以监督委员会为主导的全员监督
机制,聘任集团各职能部门及20多个下属实
体公司近400名员工做企业的兼职监督员,对
兼职监督员提供的一般的意见,集团可以支付
几十元的信息费用,但是对有见地的意见和建

议就可以评审到上千元。通过激励化的监督渠
道,使管理者一双眼睛变成员工的多双眼睛,
一个角度看问题变成多个角度看问题,不断促
进企业运行的不断改善,有效降低了企业经营
风险,稳定和提高了企业管理水平,是监督工
作成为员工表达心声的渠道和参与管理的重
要平台。仅去年,集团就通过监督渠道调查处
理违规违纪事件13起,果断制止并处理侵害
企业和员工利益行为多起。

据统计,监督在提高效率、节省人力、物
力、弥补管理漏洞方面避免的经济损失,以及
从违规违纪典型案件中挽回的大量经济损
失,合计约达百万元,为集团经济效益工作做
出了应有的贡献。



广告精准推送 企业不花现金 “秒赚”助力中小企业转型升级

■本报记者 王海亮

受到了来自互联网的冲击和挑战,传统
产业纷纷触网转型,在这一转型大势中,中小
型企业如何求得生存?宁夏中铁青年旅行
社借助移动广告平台,实现转型升级的做法
引起了业内关注。

宁夏中铁青年旅行社是一家年销售额
7000多的中小型旅游企业。在传统旅游市
场竞争中,这家规模不大的企业,凭借服务优
势,在当地也经营得风生水起。但近两年来,
他们的旅游销售额以每年50%的速度下滑,
董事长周健告诉记者,客户越来越习惯利用
网络搜索想要的信息,通过网上找到攻略和经
验并在网络平台下单订机票酒店。这种现
状下,像中青旅这样的大型旅游企业早就搭
建了自己的网络平台,而作为小型旅游企业,
眼看业务一直毫无起色,周健决定在移动广

告平台投放广告。让他意外的是,广告上线当
天就接到用户打来的旅游咨询电话,一个月
之后,周健发现旅行社销售额止降企稳。

记者注意到,周健提到的这个移动广告
平台,是全球首家移动精准广告分配平台“秒
赚”APP。

秒赚利用大数据实现精准广告推送,
2014年上线当年完成广告交易额20亿,成
为全国最大的移动互联广告商。在这个平
台,可以通过参数设定为商家精选目标人群,
比如通过性别、年龄、收入、职业、喜好、位置、收
看广告次数等筛选目标用户,从而排除非目
标客户收看广告,减少广告费浪费,提高转化
率。此外,秒赚实行按用户实际收看效果计
费,并允许商家用商品冲抵广告费。在秒赚平
台,广告主不用预先付广告费,而是自行设定
目标人群,待目标用户真正收看广告后,才拿
商品来兑换消费,以此冲抵广告费(按商品
零售价来冲抵)。

这对中小企业来讲,是一个转型的好机
会。”周健说,移动广告平台给中小企业带来
了前所未有的机会。首先,在秒赚做广告不需
要投放现金,而是按照实际效果收费,让以前
无法做广告、做不起广告的中小企业主,有了
把自己的产品广而告之的机会。此外,智能
手机这个入口,把近6万手机用户变成了潜
在客户群,而这些人中主力军是80、90后,正
好是他的目标客户,这样的精准推送,进一步
降低了他的广告成本。此外,周健十分看好秒
赚的直购平台,用户看广告就能直接下单购
买,这样的模式完全去掉了中间环节。对旅行
社来说,这就意味着节省了大笔成本。

周健介绍,秒赚2月5号刚刚上线的“易货
商城”也非常吸引他。易货商城是秒赚APP
在宁夏全省的运营权,目前已经4万多商
家入驻。“这些商家的入驻,加上秒赚‘让用户
有偿看广告’的模式,吸引全国粉丝级用户已
达1000万。我相信假以时日,我们线上旅
游的发展不会输给携程、遨游那样的大型旅
游网。”周健说。

据悉,目前已经十几万中小企业入驻
秒赚。业内认为,移动互联经济时代的发展使
世界越来越小型化、多样化和复杂化,整个市
场体系从大规模市场向细分市场的过渡加
快,这符合中小企业的经营理念与实际情况,
像秒赚APP这样的集精准广告、直购概念于
一体,且资金门槛低的新营销模式,或可成为
中小型传统产业机构网络化发展的新契机。

